

### Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу Георгия Алексеевича Григорьева «Эпистолярное наследие П. П. Бажова: эдиционная практика, классификация, научный потенциал», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература.

Диссертация Г. А. Григорьева отвечает всем требованиям, выдвигаемым для работ подобного уровня и цели. Письма П. П. Бажова по своей глубине, энциклопедичности, значению не только для региональной словесности, но и для понимания историко-литературного процесса первой половины XX в. признаваемый всеми неповторимый источник. Сохранившись в оригинале, они были частично напечатаны в разное время и, в некоторой степени, задействованы в исследовательской традиции. Однако, качество публикации, полнота использования и выявление научной проблематики в содержании писем не удовлетворяют современным требованиям. Это вызвало необходимость в постановке научно-практических задач по классификации и особенностям публикации писем (I часть работы), системной характеристике филологических проблем, решаемых Бажовым в письмах (II часть).

Актуальность работы кроется в феномене самой личности П. П. Бажова, столь неповторимо раскрываемой в письмах, значению деятельности писателя для Урала, многогранность которой явлена в его эпистолярном наследии. Количество привлекаемых архивных материалов, большая часть из которых вводится впервые, а значительная часть существенно откорректирована в соответствии с оригиналами, обеспечивают глубину и достоверность выводов диссертации.

Работа обладает значительной новизной по сравнению с предшествующей практикой обращения к письмам Бажова. Г. А. Григорьеву удалось соединить четкость в разработке классификации писем и эдиционных требованиях к их обнародованию с глубиной проникновения в научные идеи Бажова и его литературно-критические размышления в письмах с коллегами и исследователями.

Несомненно, что диссертация, кроме явной практической цели - унифицировать, сделать полным и научно-значимым процесс описания эпистолярного наследия как Бажова, так и писателей Урала и других регионов России, содержит важные теоретические положения о соединении субъективного мнения писателя и общепринятых постулатов, свойственных времени. Эти тонкие

наблюдения, вырастающие из анализа текста писем, существенно конкретизируют понимание литературного процесса в его биографическом и социо-культурном измерениях.

Диссертация свидетельствует о знании и умении соискателя включаться в разнообразные дискурсы исследовательского поля, касающегося творчества П. П. Бажова, и находить собственный тон в хоре голосов. Его знание историографии поднятых проблем сопрягаются с новыми данными архивного характера. Это придает работе уникальность и говорит о будущей востребованности диссертации в кругах филологов, историков и краеведов.

Диссертационная работа «Эпистолярное наследие П. П. Бажова: эдиционная практика, классификация, научный потенциал» Г. А. Григорьева может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 - Русская литература.

15.12.2016

Соболева Лариса Степановна

Доктор филологических наук, профессор  
кафедры классической литературы и фольклора  
ИГНИ ФГАОУ ВО «Уральский федеральный  
университет имени первого Президента России  
Б. Н. Ельцина»

620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19, кафедра  
классической литературы и фольклора, ауд.338;

Телефон (343)389-94-15;

e-mail: [l.s.soboleva@mail.ru](mailto:l.s.soboleva@mail.ru)



Подпись *Соболева ЛС*  
Заверяю: вед. документовед ОДОУ  
*Лариса Степановна Соболева*